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INTERROGAZIONE SCRITTA E-0512/04
di Sérgio Marques (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Programma Daphne

Il Programma Daphne - programma d’azione comunitario (2000-2003) relativo alle misure preventive 
intese a combattere la violenza contro i bambini, i giovani e le donne – intende contribuire a garantire 
un livello elevato di protezione della salute fisica e mentale, mediante la protezione dei bambini, degli 
adolescenti e delle donne contro la violenza (comprese le forme di sfruttamento e di abusi sessuali), 
nonché la prevenzione della violenza e l’aiuto alle vittime della violenza, con particolare riguardo per 
la prevenzione di future esposizioni alla violenza.

Nell’ambito di tale programma possono partecipare sia le organizzazioni pubbliche o private, sia le 
istituzione pubbliche. La Commissione coopera con le istituzioni e le organizzazioni competenti e 
incentiva la cooperazione transnazionale tra le ONG e le autorità nazionali, regionali e locali. Le 
azioni devono riguardare un numero significativo di Stati membri.

Il programma rappresenta il primo passo di una cooperazione europea a livello di ONG e delle 
organizzazioni di volontari che svolgono, a parere della Commissione, un ruolo essenziale nella lotta 
contro la violenza esercitata sui bambini, gli adolescenti e le donne. Inoltre, secondo la Commissione 
europea, tali organizzazioni prestano servizi che spesso  le autorità pubbliche non sono in grado di 
offrire o per le quali non posseggono le competenze necessarie.

In tale contesto, vorrei chiedere alla Commissione europea quanto segue:

1. quanti progetti che coinvolgono le ONG o gli organismi pubblici portoghesi sono stati 
finanziati dalla Comunità europea durante il periodo 2000-2003?

2. Quali sono le aree di intervento di tali progetti?

3. Qual è la somma stanziata per tali progetti e qual è la percentuale che viene cofinanziata dalla 
Comunità?

4. I progetti candidati al sostegno comunitario hanno l’obbligo di essere attuati in forma di 
partenariato tra ONG e organismi pubblici oppure possono riguardare solamente le ONG?


